

习近平在会见探月工程嫦娥五号任务参研参试人员代表并参观月球样品和探月工程成果展览时强调

勇攀科技高峰 服务国家发展大局 为人类和平利用太空作出新的更大贡献

新华社北京2月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平22日上午在北京人民大会堂会见探月工程嫦娥五号任务参研参试人员代表并参观月球样品和探月工程成果展览,充分肯定探月工程特别是嫦娥五号任务取得的成就。他强调,要弘扬探月精神,发挥新型举国体制优势,勇攀科技高峰,服务国家发展大局,一步一个脚印开启星际探测新征程,不断推进中国航天事业创新发展,为人类和平利用太空作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席活动。

人民大会堂北大厅气氛喜庆热烈。上午10时许,习近平等党和国家领导同志步入会场,向参研参试人员代表挥手致意,全场响起经久不息的掌声。习近平同孙家栋、栾杰等亲切交流,并同大家合影留念。

随后,习近平等来到人民大会堂东大厅,参观月球样品和探月工程成果展览,听取有关月球样品、工程建设、技术转化、科学成果、国际合作和后续发展等方面的介绍。习近平不时驻足察看,详细询问有关情况。

习近平强调,嫦娥五号任务的圆满成功,标志着探月工程“绕、落、回”三步走规划圆满收官,是发挥新

型举国体制优势攻坚克难取得的又一重大成就,是航天强国建设征程中的重要里程碑,对我国航天事业发展具有十分重要的意义。17年来,参与探月工程研制建设的全体人员大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神,不断攀登新的科技高峰,可喜可贺、令人欣慰。探索浩瀚宇宙是人类的共同梦想,要推动实施好探月工程四期,一步一个脚印开启星际探测新征程。要继续发挥新型举国体制优势,加大自主创新工作力度,统筹谋划,再接再厉,推动中国航天空间科学、空间技术、空间应用创新发展,积极开展国际合作,为增进人类福祉作出

新的更大贡献。

丁薛祥、刘鹤、张又侠、陈希、黄坤明、王勇、肖捷出席上述活动。

探月工程领导小组成员及联络员,有关部门负责同志,有关省、自治区、直辖市任务保障部门代表等参加会见。

实施探月工程是党中央把握我国经济社会发展大势作出的重大战略决策,工程自立项以来圆满完成六次探测任务。嫦娥五号任务作为我国复杂度最高、技术跨度最大的航天系统工程,于2020年12月17日首次实现我国地外天体采样返回,为未来我国开展月球和行星探测奠定了坚实基础。

浙江：“两山”理念实践转化 “盆景”变“风景”

新华社记者岳德亮

“绿水青山就是金山银山”,这一理念在浙江不断生“根”、发“芽”、结“果”,“绿色”已经成为全省高质量发展、高水平均衡、高品质生活的最亮底色。

“盆景”变“风景”,“叶子”变“票子”。浙江省通过率先实施“两山”理念实践转化改革,综合开展大花园建设,联动推进生态产品价值实现机制等改革试点,成为美丽中国的先行者和示范者。

【实践故事】

“这个春节,我们家民宿从大年初二开业,截至目前入住率达85%以上,餐饮接待了近千人次。”湖州市安吉县天荒坪镇西鹤村村民郑璋笑得很开心,“以前从事的产业又脏又累,现在赚的是绿水青山的钱。”

2005年,郑璋创办了凉席厂,企业产值一度达到了千万元以上。但是行业竞争十分激烈,压价、货款拖欠等问题屡见不鲜。2015年,他毅然关停凉席厂,把自家改造成了民宿,还修筑了垂钓等设施,丰富民宿的体验内容。

忙着招呼客人的郑璋边走边告诉记者,“这大山里,以前有大烟囱、黑河道,现在变成了‘清心谷’。我们既享受了环境,还赚了钱,年均利润100多万元。”

绿水青山就是金山银山。在距离天荒坪镇不远的山川乡,年初三,来自杭州的游客倪金龙带着家人在千米高山上的云上草原景区户外滑雪场畅玩了一天,“乘着缆车上来,几乎一路穿行在云雾中,孩子很开心。这里不仅可以滑雪,还有滑雪、秋千等网红项目,下次还会来。”

山川乡高家堂村党支部书记俞春岚曾在南京奋斗了10多年,去年关掉南京的公司,卖掉南京的房产,回了家乡。“家乡是‘两山’理念综合改革创新试验区,绿水青山带来了积极的机遇,去年我们村人均收入已经达到5万元。”

2019年,浙江省委全面深化改革委员会相继印发《浙江(丽水)生态

产品价值实现机制试点方案》《新时代浙江(安吉)县域践行“两山”理念综合改革创新试验区总体方案》等文件,以“点”到“面”,推进构建高标准生态保护机制、构建高质量绿色发展机制,全域建设美丽宜居大花园。

在丽水市庆元县,千亩隐秘在深山里的美丽梯田近两年华丽转身,成为当地村民和村集体经济组织增收的“金山银山”。这片位于举水乡的抛荒多年的梯田和山林,平均海拔850余米,当地政府引进专业公司采取“公司+村集体+农户”的模式运营天宸农业公园,曲线优美、规模宏大、气势磅礴的自然资源和景观,呈现在来自四面八方的游客面前。

举水乡党委书记叶斌林表示,该项目实施以来,村民的年收入从过去的不足2万元增加到6万元,乡村人员从过去的无处打工到现在的劳动力供不应求。

浙江省政府今年的政府工作报告显示,“千万工程”名片持续擦亮,去年累计培育美丽乡村示范县11个、示范乡镇100个、特色精品村300个,农村人居环境测评全国第一。

【案例点评】

城市让生活更美好,乡村让城市更向往。多年来,浙江以“赶考”的清醒和坚定,坚决扛起主体责任,积极融入长三角一体化发展战略,着力培育深绿产业体系,奋力打开“绿水青山就是金山银山”的新通道。

“两山”理念不仅是关于发展的科学观点,更是一场深刻的发展观革命、一场深远的思想认识革命。践行“两山”理念,就是在新的历史起点上,开辟高质量绿色发展的新路。

当前,浙江正在忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,更需要解放思想、锐意创新,以更大力度冲破思想障碍、破除观念藩篱,敢为人先、勇闯新路、走在前列,以大刀阔斧的改革创新和久久为功的坚韧求索,一张蓝图绘到底,让“金山银山”的成色更足。

(新华社杭州2月22日电)

强制报告制度发威 侵害未成年人隐瞒不报者被追刑责

新华社北京2月22日电(记者刘硕 陈菲)最高人民检察院第九检察厅厅长史卫忠22日在最高检厅长访谈中,介绍了侵害未成年人案件强制报告制度的执行情况,有侵害未成年人隐瞒不报者被追究刑责,涉嫌违纪违法人员也受到了相应处罚。

2020年5月,最高检联合国家监察委员会、教育部等部门下发《关于建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见(试行)》,到2020年9月,各

地通过强制报告立案并审查起诉的案件近500件。

湖南某小学发生教师强奸、猥亵学生案件,但涉事学校负责人却隐瞒不报。检察机关对该校正副校长以涉嫌渎职犯罪提起公诉,相关人员已被追究刑事责任。

除了追究刑事责任,检察机关办案中发现的违反强制报告规定涉嫌违纪违法人员也受到了相应处罚。例如,上海市某区检察院针对一起教师在校

园内猥亵女学生,学校隐瞒不报的情况,及时提出处理意见。区纪委监委经过审查调查,分别对涉案学校校长、党委书记作出撤销党内职务、政务撤职、专业技术岗位等级降为9级的处分。

史卫忠表示,当前各地持续深化侵害未成年人案件强制报告制度的落实。例如重庆市九龙坡区检察院、区公安分局创新工作方式,联合开发运行“强制报告APP”,进一步畅通了快速发现、报告侵害未成年人犯罪的

渠道,为各部门合力保护未成年人搭建了平台。

据介绍,强制报告制度执行过程中,一些发生在家庭内部的监护侵害案件因医务人员按规定报告得以及时发现。还有一些农村留守、留守儿童遭受侵害案件,因学校教师报告立案,使农村贫困留守儿童的孩子得到了及时保护,避免了留守儿童长期、多次被性侵等问题的发生。

“下一步,最高检将在认真总结规范的基础上,优化12309检察服务平台未成年人司法保护专区建设,实现与强制报告制度的有效衔接,并通过APP、小程序等方式,为强制报告制度落地提供更为便捷的渠道和方式。”史卫忠说。

福州：中小学及幼儿园开学

2月22日,在福州教育学院附属第四小学春季开学典礼上,校长向台上学生竖起大拇指。

当日,在做好疫情防控的前提下,福建省福州市中小学及幼儿园正式开学。

新华社记者宋为伟摄



局地降温15℃!

冷空气发威多地气温将迎“跳水”

新华社北京2月22日电(记者高敬)近日我国不少地方气温攀升,让人在正月里有了夏天的感觉。中央气象台预报,从22日开始,冷空气开始南下,北方多地气温将接连“跳水”,局地降温幅度可能超过15℃。

记者从中央气象台了解到,2月18日以来,我国大部地区气温持续回升,尤其是华北、黄淮、江淮等地增温迅猛。气象监测显示,有19个省(自治区、直辖市)共577个国家气象站突破有气象记录以来2月份历史极值。其

中,21日突破2月历史极值的站点高达506个,北京南郊观象台监测到白天最高气温达25.6℃,接近北京5月份的常年平均温度。

受冷空气影响,华北、东北地区、黄淮、江淮等地气温将下降4至8℃,部分

地区降温可达10℃以上,其中,东北地区南部、华北中东部、黄淮东北部等地的局地日最高气温降幅可达15℃以上。

24日起中南部地区将出现较大范围降水。预计24日至26日,西北地区东部、华北中南部有雨夹雪或小雨;黄淮及其以南大部地区有小到中雨,局地大雨。

气象专家提醒,2月下旬全国大部地区平均气温仍较常年同期明显偏高。但冷空气活动频繁,北方气温起伏多变,公众要注意天气变化,谨防感冒。

浙江2020年追回医保资金11亿元

新华社杭州2月22日电(记者黄筱)记者21日从浙江省医疗保障局获悉,2020年浙江保持医保资金监管高压态势,追回医保资金11亿元。

据了解,浙江坚持医保监督检查全覆盖与重点专项治理相结合,自查自纠与飞行检查相结合,强化外部监管与加强内控检查相结合,2020年实现全省21463家定点医药机构线上线下检查全覆盖,共处理定点医药

机构18183家、参保人1257万人,追回医保资金11亿元,同比增长240%;移送司法机关26家、参保人52人;公开曝光典型案例742件。

此外,浙江大力推行“互联网+监管”,监管事项入驻率、抽查事项覆盖率等指标实现3个100%。出台《浙江省医疗保障信用管理办法》,推进医保信用监管体系建设,从以罚为主单一监管向奖惩结合新型监管转变。

“天网2020”行动 追回外逃人员1421人

新华社北京2月22日电 记者22日从中央纪委国家监委了解到,“天网2020”行动共追回外逃人员1421人,其中“红通人员”28人,监察对象314人,追回赃款29.5亿元。

记者了解到,虽受新冠肺炎疫情等不利因素影响,“天网2020”行动追回外逃人员总数仍创2014年以来中央追逃办成立以来第二好成绩,仅次于2019年,追赃数额与2014年以来的平均值基本持平。

据介绍,作为“天网2020”行动的组成部分,中央纪委国家监委牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动,紧盯未归案“百名红通人员”,把近5年内出逃、县处级以上、涉案金额较大、群众反映强烈的职务犯罪外逃人员纳入挂牌督办范围,加大对国金、金融和扶贫民生领域外逃腐败分子追赃力度。

在对外执法合作方面,2020年国家监委对外提出引渡和刑事司法协助请求6项,执法合作请求32项,受理外方提出的刑事司法协助请求10项、执法合作请求15项,对外执法

合作网络越织越密,不断挤压外逃人员的生存空间。

声明

兹有我依法承建的“台州大陈岛梅花湾海岸亲水栈道工程”工程现已完工,无拖欠农民工工资情况,若今后出现拖欠农民工工资情况,我公司承担全部责任。

特此声明!

上海三航奔腾海洋工程有限公司

2021年2月23日

“最严”退市新规发威 扫出A股几多“雷”?

新华社记者潘清

首只“1元退市股”锁定,新年以来50家公司密集警示退市风险……

落地仅两个多月,“史上最严”退市新规已经开始发威,针对“出口关”的制度完善,究竟能帮助A股扫出几多“雷”?

首只“1元退市股”锁定 50家公司提示风险

2月22日,*ST宜生股价已连续第20个交易日在1元以下徘徊,将成为退市新规下首只触及“1元退市”交易类指标退市的个股,且没有退市整理期。

除了首只“1元退市股”,2021年以来还有50多家上市公司相继向投资者提示退市风险。其中,仅1月30日就有30多家上市公司同步发布关于可能被实施或继续实施退市风险警示的提示性公告。

警示退市风险的上市公司中,除了“披星戴帽”的ST家族,也包括了不少新面孔。西域旅游1月28日发布提示性公告称,经公司财务部门测算,预计2020年度扣非后归属于上市公司股

东的净利润为-4985万元至-6185万元,预计营业收入为4900万元至5080万元。根据退市新规,若公司2020年度经审计后的净利润为负值且营业收入低于1亿元,公司A股股票将在年报披露后被实施退市风险警示。值得注意的是,西域旅游发布上述公告时,距其登陆创业板尚不足半年。

“最严”退市新规发威 “入口多元”匹配“出口畅通”

2020年最后一天,沪深证券交易所退市新规正式落地。体现注册制基本理念,新规着重建立与“入口多元”匹配的“出口畅通”。

退市新规对原有交易类、财务类、规范类、重大违法类等四类强制退市指标逐一进行了完善,包括将原“面值退市”的交易类指标修改为“1元退市”,同时新增“连续20个交易日收盘总市值均低于人民币3亿元”的市值指标;财务类退市标准采用营业收入和扣非净利润的组合指标;规范类指标新增信息披露、规范运作存在重大缺陷且拒不改正,半数以上董事对于半年报或年报不保真且限期内不改正两类情形;重大违法类指标完

善“造假金额+造假比例”退市标准。

财务类指标全面交叉适用打击规避退市,取消暂停上市和恢复上市环节……全面优化指标体系的同时,退市新规强调严格退市执行,提高退市效率,以坚持“应退尽退”被各方冠以“史上最严”。

对于已步入而立之年的新中国证券市场而言,新陈代谢机制失灵一直是其难言之痛。标准不可谓不严,但总有一些公司通过粉饰报表,突击重组侥幸“过关”;执行不可谓不力,但冗长的退市流程依然令A股市场滋生“死而不僵”的怪相。

万得统计显示,截至2020年末A股市场先后有127家公司退市。剔除证券置换、私有化、吸收合并等情形后,因触及各类指标而退市的公司仅为80家。

A股市场几多“雷”? 扫扫更健康

“最严”新规之下,A股市场究竟有几多“雷”?

除*ST宜生外,截至22日*ST成城收报0.72元/股,连续18个交易日收盘价低于1元,即使未来两个交易

日连续涨停,也无法摆脱退市命运。此外,还有多只个股在“1元退市”生死线上方徘徊。

新年以来发布退市风险警示的50家公司中,大多预计2020年“扣非后净利润为负”且“营收低于1亿元”,从而触及组合退市指标。以往每到年末便纷纷上演的突击交易规避退市,将因“财务指标和审计意见类型指标交叉适用”偃息旗鼓,意味着未来可能有更多公司踩中“红线”。

万得统计显示,2020年至今50多家上市公司被证监会立案调查,包括涉嫌信息披露违法违规、操纵证券市场等情形。123家公司近一年信息披露、运作存在重大缺陷。预计其中部分公司将因触及规范类或重大违法类指标而退市。

在中国民族贸易促进会战略发展研究部首席经济学家周荣华看来,作为资本市场的两大基础性制度,新一轮退市制度改革和注册制改革首尾呼应,将在拓宽入口的同时,通过“扫雷”畅通出口。“A股‘不死鸟’现象终结历史,将助力中国资本市场构筑更健康生态。”周荣华说。

(新华社上海2月22日电)